

Семья Функнер

Июнь ... Клонился к вечеру закат.
И белой ночи разливалось море,
И раздавался звонкий смех ребят,
Не знающих, не ведающих горя.



Я хочу рассказать про своих бабушку и дедушку.

Функнер (Штумпф) Эмма Георгиевна родилась 24 ноября 1930 года, а Функнер Александр Фридрихович – родился 9 ноября 1931 года в Саратовской области на великой русской реке Волга (Республика Немцев Поволжья).

Война застала их в родном селе. Всех взрослых и детей терзал один только вопрос : «Что будет?»

Надвинулась общая беда. Враг разоряет родную землю.

Моей бабушке Эмме Георгиевне было тогда 10 лет, а дедушке Александру Фридриховичу 9 лет. Они и не думали, что это были последние дни детства, проведённые в их родном селе. Детство до войны было безоблачно и прекрасно. Родители работали, дети по мере сил им помогали. Война изменила жизнь бесповоротно. Фашисты подходили всё ближе и ближе к реке Волга. И вот после двух месяцев с начала войны 17 сентября 1941-го года пришёл приказ о выселении всех немцев в Сибирь, Казахстан и другие районы России.

Семья Функнер и семья Штумпф, попали под выселение с обжитых мест, и были отправлены в Сибирь.

Всё в их жизни пошло по - иному. С собой взяли только то, что могло уместиться в чемодане и, конечно же, документы на всех.

Их посадили в теплушки и повезли в неизвестном направлении.

Целый месяц обе семьи с малыми детьми в холодных теплушках, а потом и на лошадях добирались до место назначения. Во время следования многие не выдерживали и умирали. Наконец 1 октября поезд остановился в поле, всем приказали выйти из вагонов. Когда все вышли, поезд пошёл дальше, а люди остались стоять посреди поля с маленькими детьми. Потом туда приехала комиссия и стали переселенцев распределять по сёлам. Все подумали, что все невзгоды позади, но это было только начало их трудного пути.

Семьи Функнер, Штумпф и другие отправили в село Таскино. Расселили приезжих по домам колхозников, по несколько человек в избе. И некому особенно дела не было до них. Никого не волновало, что никто из прибывших не знал русского языка. Сначала все люди села отнеслись к ним

враждебно, так как они были немцами. Взрослые уже на следующий день должны были выйти на работу. Работали вновь прибывшие добросовестно, все делали аккуратно и в срок. И постепенно люди поняли, что они не виноваты, они такие же жертвы фашизма как и все. Дети пошли в школу. Окончив только начальную научившись немного читать и писать по - русски Эмма Георгиевна и Александр Фридрихович стали работать, чтобы хоть немного помочь своим родителям.

Эмме Георгиевне было 11 лет и сначала она работала прицепщиком на тракторе, было очень тяжело, порой не хватало сил, но шла война и на это никто не обращал внимания, да к тому же, надо было зарабатывать хоть немного хлеба, чтобы жить.

Александр Фридрихович начал работать в 10 лет, сначала он пас овец, а когда подрос, выучился на тракториста. Ему дали трактор, который назывался «НАТик» на железных колёсах.

Во время войны работали посменно и если поле, на котором работали, было далеко от села, то они там и ночевали. Было много трудностей, но они старались их преодолевать.

И вот война закончилась, началась мирная жизнь. Много раз семьи Функнер и Штумпф, хотели вернуться в своё родное село, но они понимали, что там у них уже ничего нет, в их домах живут совсем другие люди. Но мечта вернуться, на родину нет, нет и всплывала, но жизнь уводила их по другим дорогам.

За работой Эмма Георгиевна и Александр Фридрихович и не заметили, как повзрослели, однажды встретившись, больше уже не расставались. В 1953 году Эмма Георгиевна и Александр Фридрихович поженились.

И теперь уже вместе преодолевали жизненные трудности. У Эммы Георгиевны и Александра Фридриховича 7 детей, 14 внуков, 15 правнуков. Вот так работая и воспитывая детей у них, и прошла молодость. Эмма Георгиевна так и работала в колхозе – разнорабочей до пенсии, выйдя на пенсию, она ещё пять лет отработала на откорме молодняка.

Александр Фридрихович выучился на шофёра и ему дали машину, на которой он и работал до пенсии, а потом тоже работал на откорме молодняка где добивался высоких показателей.

Сейчас они на пенсии. Оба ветераны труда и имеют много грамот и медалей.

Эмма Георгиевна - награждена Орденом славы материнства. Ветеран войны и труда.

Александр Фридрихович - награждён почётной грамотой за освоение целены, за высокие достижения в труде, награждён медалью. Он ветеран войны и труда.

По прошествии времени их реабилитировали, но они ни когда не забудут те страшные военные и послевоенные годы и те испытания, что выпали на их долю. Но сердца их не ожесточились, они добрые и очень любят своих детей, внуков и правнуков.

Они всю свою жизнь трудились на благо своей малой Родины.

И хоть у них уже силы не те, что раньше, они никогда не сидят, сложа руки. Привыкшие всегда трудиться их руки всегда при деле.

В 2013 году они отметили 60 лет совместной жизни. Я желаю им здоровья, счастья и долгих лет жизни.

МБОУ «Таскинская СОШ»

Ученица 9 класса

Шарыпова Светлана